上海青少年 台球赛事好戏连台

连台 **A**9



2023年8月21日 星期一 本版编辑 郭知欧



A 12

### 2023上海赛艇公开赛将于9月16日至17日举办

# 艇亮申辉 点亮赛艇梦想

在翻阅2022年的申城体育记忆时,无论是以景观体育、全民同乐还是城市历史为坐标参照,上海赛艇公开赛都当之无愧地占有重要一席。而就在上周,该赛事官宣了今年赛讯,让赛艇爱好者、更广大意义上的体育迷和对景观体育大事件钟情的市民们都提前升起了期待。

专题撰稿 本报记者 章丽倩

# 迎向三周岁 全民同乐更升级

在得知2023上海赛艇公开赛(以下简称"上艇")将于9月16日至17日举办的官宣消息后,赛艇爱好者邓佳心里想的就是一件事,"不知道今年能不能争取到超级抢手的参赛名额呢?"

创办于2021年的"上艇"将于今年迎来三周岁生日。与成功举办的前两届相比,第三届赛事将是"同中也有异"的格局。相同之处在于,"上艇"仍旧是民间爱好者与精英运动员可享同乐的舞台。不同之处在于,第三届"上艇"将迎来升级,会有更多人来共襄盛举,今年赛事口号为"艇亮申辉"。

根据赛事官方信息,今年"上艇" 将在前两届赛事的基础上升级扩容, 在高校组与俱乐部组的基础上,增加 精英组和青少年组赛事。扩容之后, 今年竞赛规模预计为48条8人艇、24 条单人艇、4条4人艇。在青少年组板 块,组委会计划邀请四所上海本地高 中的赛艇队,在500米城市冲刺赛的 赛道上进行四人双桨项目的表演赛。 此举旨在为青少年梯队搭建更专业的 赛事平台,为赛艇运动未来发展推波 助網。

高校组与俱乐部组的男子八人单 桨有舵手及男女混合八人单桨有舵手 项目继续保留,8人艇42公里追逐 赛、8人艇500米城市冲刺赛及俱乐部 组别中的单人双桨男女500米城市冲 刺赛等项目也继续保留。

若说高校赛艇校队内的主力阵容相对明确的话,那在各俱乐部内,报名成功后到底有哪些会员能参赛,由于名额抢手,通常就要通过俱乐部内部赛的形式来一决高下、强者入围了。"去年我是因为入门不久,实力比较弱,所以没能在俱乐部内部赛中胜出。在经过这一年比较有针对性的训练后,希望这次去'上艇'能换个身份,希望这回能当参赛选手。"赛艇爱好者邓佳许愿道。



## 来苏州河畔 看牛津剑桥对决

来苏州河畔,看一场牛津剑桥赛艇对抗赛——这将是今年"上艇"的一大新亮点。

当"赛艇"与"名校"这两大元素相遇,你最容易想到的是什么?很多人的答案应该都会是已拥有近200年历史的牛津剑桥赛艇对抗赛。今年,"上艇"邀请到了剑桥大学赛艇队、牛津布鲁克斯大学赛艇队、澳大利亚国家赛艇队等国际知名队伍队来沪参赛,上海市民将看到"牛剑"等世界顶尖赛艇队在苏州河上一展身手。

今年,上艇将更加放眼世界,充分

发挥国际资源优势,搭建起上艇与国际顶尖赛艇比赛交流的桥梁。牛津、剑桥两支队伍的空降,将继承海外赛艇赛事影响力,传播上海本土文化,分享多元传播力,放大上艇赛事国际化的声量,深化自主IP的国际影响力,全面展现上海城市形象。

国内高校队伍方面,组委会将采 用定向邀请方式进行报名。据了解, 目前北京大学、清华大学、上海交通大 学、同济大学、西安交通大学和香港大 学、澳门大学等多所知名高校赛艇队 均有意愿来沪参赛。 既是体育交流,也是文化传播——在平台效应的打造上,"上艇"也正努力探索升级。所有选手抵沪期间,组委会还计划开展一系列丰富多彩的文化行活动。比如,通过"一江一河"晨跑打卡、"上海小吃+沪剧体验"等活动,使所有选手感受海派文化。"上艇"以赛事为核心开展的各项衍生活动,将打造一场始于赛艇,但不止于赛艇的深度中国文化行,为全球各地区赛艇文化和赛艇精神的对话与碰撞提供平台。

## 开展人气项目 "黑科技"助力 徐汇全民健身丰富多彩

本报记者 丁荣

"黑科技"助力羽毛球比赛,人气项目飞盘比赛闪耀西岸!今年8月8日是我国第15个"全民健身日",为大力推动全民健身与全民健康深度融合,传播健康的生活方式,徐汇区体育局积极营造重视体育、支持体育、参与体育的浓厚社会氛围,促进全民健身事业高质量发展。

8月5日,2023年"兴业银行杯" 上海城市业余联赛徐汇市民体育节徐 汇区羽毛球赛在徐家汇体育公园综合 馆羽毛球馆顺利举办。本次比赛共 24支队伍报名,近170名选手参赛,为 广大的羽毛球爱好者提供了充分展示 自我、交流球技的舞台。办赛方还采 用了"体育+科技"的创新模式,在热身 场地中增设了羽毛球发球机供参赛队 员热身训练使用,旨在提高选手全方 面的音赛休验。

8月8日,2023年"兴业银行杯" 上海城市业余联赛徐汇市民体育节徐 汇区"华泾杯"飞盘比赛在乐动力西岸



风之谷体育公园顺利举行。本次比赛 项目为7人制混合团队飞盘,共有八 支队任,120余人参加。

近年来、飞盘运动风靡全国各大城市,成为颇受群众欢迎的新兴体育项目。不少参赛者表示,飞盘这项运动对于消除疲劳、愉悦身心、增强体质等方面都有积极帮助,"平时隔三差五大家也会找时间'约盘',这次有这么好的平台可以交流切磋,也是非常开心的。"

## 篮球不散场青春不留白 2023年MAGIC3大众组落幕

本报记者 李一平

8月18日,上海体育馆这座见证了时代变迁和中国体育无数荣耀的"明星场馆",迎来2023年MAGIC3上海市青少年三对三超级篮球赛(大众组)暨上海市学生阳光体育大联赛三对三篮球比赛总决赛。市体育局党组书记、局长徐彬,市教委副主任王浩,市体育局副局长宋慧等为获奖队伍及MVP运动员颁奖。

2023年夏天,MAGIC3这个连续 五年的"青春约定"如期而至。今年, 赛事大众组吸引了来自337所学校的 3057支青少年队伍报名,参赛选手达 到了12228名,彰显了MAGIC3的无穷 魅力与独特吸引力。经过分区赛、大 区赛的层层选拔后,最终决出了男、 女各8支队伍晋级总决赛。

本次赛事在东方明珠城市广场、徐家汇体章公园、上海体育馆、松江广富林遗址公园、杨浦滨江码头、外滩中央广场等上海标志性景观设置MAGIC3"魔法赛场",运动员在赛场上以矫健的身姿和娴熟的技术,发挥出良好的竞技状态。与此同时,赛场将MAGIC3原创动漫人物、MAGIC3"魔镜"积分系统、AI进球视频拍摄设备等充分融合,营造沉浸式参赛氛围,打造城市体育景观,展现上海蓬

勃活力。

篮球不散场、青春不留白。从 2019年到2023年,五年的时间里 MAGIC3与青少年共同成长、共同进步,已经成为上海青少年篮球品牌赛事。参赛选手用汗水和拼搏,诠释了篮球运动的真谛,也感受到了青春的活力与坚韧。未来,MAGIC3将持续发力,让更多青少年在赛场上放飞梦想,昂首阔步向着未来不断迈进。

#### 一■短讯

#### 上海市射箭公开赛 高东站人气高

8月19日,2023年"兴业银行杯" 上海城市业余联赛上海市射箭公开 赛-高东站在浦东新区高东生态园举 行,来自全市的700余位射箭爱好者 参赛,参赛人数创下新高。

本次比赛由上海市体育局、上海市体育总会主办,上海市社体(竞赛)中心、上海奥耐体育管理咨询有限公司、高东镇文化服务中心承办,得到了上海市射箭协会、上海市青年体育联合会支持。比赛涵盖了反曲弓、复合弓、传统弓、光弓、美猎五个弓种,并按照性别、年龄、距离分为20多个组别,

为申城广大射箭爱好者搭建了以赛会 友的舞台。赛事以"零门槛、即参赛" 为理念,鼓励市民即时报名参赛,体验 弓箭传统文化。

上海市射箭公开赛作为上海城市 业余联赛的组成部分,今年首次升级 为品牌特色赛事,旨在丰富市民业余 生活,普及中国传统体育文化。

#### 上海市开发区运动会 飞镖比赛顺利开赛

8月20日,2023年上海城市业余 联赛第四届上海市开发区运动会飞镖 比赛在上海嘉定工业区文化体育服务 中心顺利开赛。此次比赛作为第四届 上海市开发区运动会重要项目之一, 吸引了来自上海市各开发区15支队 伍共计70余名飞镖爱好者参与。

第四届上海市开发区运动会接下

